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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO 

SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-

FEIRA, DIA VINTE E SEIS, MÊS DE AGOSTO, ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE, ÀS DEZESSEIS HORAS (26/08/2019, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos vinte e seis dias, do mês de agosto, ano dois mil e dezenove, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo 

Borges Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito 

Santo. O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; Luiz Carlos Moreira, MDB; Miguel 

Mates Santos, PTC; Quélcia Mara fraga Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira 
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da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; 

Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; Wellington Batista Guizolfe, DEM. 

No entanto, ausentou-se o Vereador Jucélio Nascimento Porto, PSB. O 

assentamento às assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro 

das Frequências dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e 

dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois 

mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, 

de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de 

vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à 

Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), 

que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do 

Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias 

da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino 

da Serra. Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura em 1 

Crônicas, Capítulo dezesseis, Versículo trinta e cinco. Em seguida, o 

Vereador Guto Lorenzoni solicitou ao Presidente um minuto de silêncio em 

Memória da Sra. Ruth, que já foi presidente do conselho municipal de 

saúde. Então, o Vereador Fábio Duarte incluiu nessa homenagem o Sr. 

Valmir Castro Ferreira, falecido em Porto Canoa. Em seguida, o Presidente 

declarou aberta a presente sessão. Impreterivelmente, não houve Ata a ser 

deliberada nesta sessão. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a 

Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa 

Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-

Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as 

apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. 

PROJETO DE LEI N° 152/2019: torna obrigatória a utilização de 
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Detectores de Metais nas escolas da rede pública e privada existentes no 

Município da Serra. Autoria do Vereador Ericson Duarte. O autor solicitou 

retirada do projeto de pauta. PROJETO DE LEI N° 154/2019: requer que a 

Praça Pai celestial no bairro Planalto Serrano 'Bloco C' passa a ser 

denominada de Praça João Andrade. Autoria do Vereador Guto Lorenzoni. 

PROJETO INDICATIVO N° 92/2019: indica ao poder Executivo a 

instalação da barreira de segurança na pista de bicicross, localizada no 

bairro Novo Porto Canoa. Autoria do Vereador Adilson de Novo Porto 

Canoa. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO N.° 

86/2019: requer Voto de Congratulação ao Sr. Allan Gonçalves Binder 

Soares. Autoria do Vereador Cabo Porto. REQUERIMENTO DE VOTO 

DE CONGRATULAÇÃO N° 87/2019: requer Voto de Congratulação à 

Glauce Schaider Brum. Autoria do Vereador Cabo Porto. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR N.° 15/2019: requer Voto de 

Pesar pelo falecimento do Sr. Valmy Castro Ferreira. Autoria do Vereador 

Fábio Duarte. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR N° 16/2019: 

requer Voto de Pesar pelo falecimento da Srª. Ruth Atayde Vieira Feu. 

Autoria do Vereador Guto Lorenzoni e demais Vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, 

do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para uso da Tribuna os seguintes 

Vereadores: Fábio Duarte, Cleusa Paixão, Fabão da Habitação, Aécio 

Leite, Stéfano de Andrade, Roberto Catirica e Pastor Ailton Rodrigues. NO 

PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Fabio Duarte 

cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeiras, os Edis presentes, o público 

presente e os internautas. Disse que a comunidade de Porto Canoa 

amanheceu de luto com o falecimento do Senhor Valmy, muito conhecido 

na região, pois há anos era proprietário de uma barbearia. Logo após, falou 

que o outro assunto que o faz subir à tribuna é uma matéria exibida pelo 

Jornal Tempo novo sobre sua expulsão do partido PDT, disse que a matéria 
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levanta alguns questionamentos acerca da expulsão e gostaria de deixar 

claro que não houve nenhum acordo com o partido PDT e no documento 

encaminhado a ele pelo PDT foi dito que, considerando discussões externas 

e internas da nova orientação estabelecida pelo executivo municipal, 

resolveram liberá-lo por não estar conseguindo montar um quadro para 

disputa das eleições de 2020, e um dos argumentos usados pelo partido é 

que ele não estaria sendo fiel ao partido; em seguida, questionou qual a 

forma de fidelidade, pois quando foi enviado a Casa o projeto intitulado de 

pacote da maldade, votou a favor dos servidores do município, afirmou 

sempre ter contribuído e sempre ter ajudado o PDT no que a ele foi 

solicitado, mas nunca teve a reciproca de seu partido; relatou ter solicitado 

ao Deputado  Sergio Vidigal no dia cinco de maio de dois mil e dezessete 

uma emenda para ampliar a unidade de saúde do bairro Porto Canoa, que 

comtempla seis bairros próximos, atendendo aproximadamente trinta e 

cinco mil moradores e até o momento não recebeu nenhum tipo de resposta 

desse oficio, mas foi encaminhada para a liga desportiva da Serra uma 

emenda no valor de trezentos mil reais. Em seguida, disse que o maior 

caos, não somente da cidade da Serra mas do país, é na saúde e por que não 

investir na saúde; afirmou ser preciso mudar a visão política estabelecida 

no país, que os representante, durante três anos e meio, ao invés de ajudar a 

cidade, o estado e o país, os partidos e as pessoas ficam procurando o 

quanto pior, melhor; disse que, para essas pessoas, não importa se a 

população da Serra vai penar durante três anos e meio pra quando chegar as 

eleições venham como lobos em pele de cordeiro, apresentando-se como a 

solução para os problemas do município; falou que não acredita que a 

política deve ser feita dessa forma e, se ele tiver que ser penalizado, será, 

pois defenderá sempre a população da cidade; questionou como pode 

participar do quanto pior, melhor, se seus filhos estudam em escola pública, 

fazem tratamentos médicos e odontológicos no SUS, e todos estão 
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empenhados e imbuídos no intuito de fazer o melhor para a cidade; afirmou 

não estar ali para defender o Prefeito Audifax, mas para defender a cidade 

da Serra e fará sempre que for necessário, mesmo que, para isso, tenha que 

ser expulso do partido. Afirmou ter convicção que quando uma porta se 

fecha, Deus abre outras, pediu que Deus permaneça a abençoá-los e dê 

sabedoria e discernimento e que os representantes do povo deixem de 

picuinha e pensem na população da cidade, não somente em ano eleitoral, 

mas também nos anos que a antecedem.  NO SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Cleusa Paixão cumprimentou o 

Presidente Rodrigo Caldeira, os Edis presentes, o público presente e os 

internautas. Contou que iniciou seu dia agradecendo a Deus pela 

oportunidade de vida, disse que há momentos de reflexão e às vezes, 

quando está sentada em sua cadeira, está refletindo, pois o momento é de 

observação e estão passando por um processo de reabilitação da Câmara 

com o Executivo Municipal; em seguida, disse que  caminha  todos os dias 

em sua comunidade e aproveita para observar o que foi e o que não foi 

feito, e no ano de dois mil e dezessete fez uma foto pra mostrar o antes e o 

depois, que será mostrado em sua prestação de contas; falou que poderia ter 

obtido mais sucesso se tivesse aliada ao Prefeito Audifax, contou que 

recebeu muito conselho do Deputado Xambinho para aliar-se ao prefeito, 

caso contrário sua comunidade seria penalizada, mas, mesmo aprovando 

todos os projetos encaminhados a Casa, disse que é penalizada da mesma 

forma; indicou que a parte boa desse processo é que, quando o Ex- 

Governador Paulo Hartung saiu do governo do estado, deixou três 

quilômetros e meio de drenagem e pavimentação com calçada cidadã para 

o Parque das Gaivotas, mas não teria sucesso se não tivesse  uma parceria 

com o Executivo Municipal;  disse que, no ato da assinatura da ordem de 

serviço com o governador, não pôde comparecer por problemas de saúde e 

muitos se aproveitaram do momento; afirmou que todos sabem que ela está 
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na comunidade há vinte e sete anos e mediu as ruas nos pés; que morou 

embaixo de lona na comunidade, declarou que fica feliz em ver seus 

colegas irem e falar que estão conseguindo melhorias para a comunidade, 

porque é importante saber que a Casa tem vinte e três vereadores; logo 

após, parabenizou os Deputados Xambinho e Bruno Lamas que, com 

menos de um ano de mandato, conseguiram colocar emendas para fazer 

mais oito ruas em Parque das Gaivotas;  pediu que parem de falar mentiras 

pois vasculhou a Casa inteira e não achou nenhuma emenda  para o Parque 

das Gaivotas, somente para a reforma do Society em Nova Almeida. 

Afirmou que tem que fazer esse desabafo pois está esperando ser atendida 

pelo Prefeito há três meses, e o lixo está tomando conta do bairro e 

ninguém se preocupa em tirar; disse que, quando uma criança nasce com 

problemas, ninguém quer ser o pai, mas, quando a criança é bonita, todos 

querem ser o pai. Afirmou não ter nada contra o Executivo, cumpriu 

somente com seu papel de fiscalizadora, falou que foi eleita pela 

população, para representar as mulheres que sofrem violência doméstica, 

vítimas do desemprego; declarou que não está na Casa para enfeitar Mesa e 

gabinete. Falou que o Deputado Bruno Lamas deve respeito à Casa e aos 

vinte e três vereadores e que o município tem um prefeito atuante. Ato 

contínuo, disse ter seis meses que não pisa na prefeitura e está com a pauta, 

demandas e todos procedimentos  feitos, porque, segundo ela, o Ministério 

Público que saber de tudo que acontece na Câmara, mas suas indicações 

que são feitas e não são atendidas, ninguém diz onde se deve recorrer, pois, 

se a Casa não tem autoridade, o Ministério Público tem que ter. Em 

seguida, disse ser isso muita falta de respeito e são chamados de vereadores 

descartáveis; afirmou que trabalha de sol a sol e, antes de entrar na Casa, já 

fazia pela população e hoje faz muito mais. Falou que jamais deixará de 

votar projetos que forem bons para a cidade, mas não será empurrando 

goela a baixo, pois tem compromisso com a comunidade e com pessoas que 
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acreditaram que ela seria a diferença; declarou estar muito revoltada; por 

fim, pediu respeito e disse ter compromisso com a cidade. NO TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Fabão da Habitação cumprimentou o 

Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os vereadores e vereadoras, 

o público presente e os internautas. Iniciou seu pronunciamento 

agradecendo a Deus por sua vida, disse que quem acompanhou sua 

trajetória e sua caminhada sabe como foi difícil chegar e está onde está 

hoje, pois os comentários eram de que ele iria cair na primeira semana; 

afirmou que tinha tudo para cair, mas portas abertas por Deus, segundo ele, 

ninguém fecha; disse que vivemos em um mundo de hipocrisia até por 

parte dos que estão dentro das igrejas e conhecem a palavra de Deus e 

falam mal do próprio irmão; contou que esteve conversando com um 

amigo, irmão católico, pessoa de coração muito grande, de quem todo 

mundo gosta e foi tratado muito bem, disse que nunca imaginou que seria 

tão bem tratado por um católico, e a coisa mais rara de ser ver, em sua 

opinião, é católico falando mal de outro católico, mas o que mais se vê é 

cristão falando mal de outro cristão; falou que devem orar por essas vidas, 

pois algumas pessoas têm se esquecido do que é o amor, a prática do amor, 

e isso tem feito muitas pessoas se frustrarem. Afirmou que estará 

legislando em favor do município e dos que mais precisam, enquanto Deus 

lhe der oportunidade; disse que, desde a infância, sempre gostou de 

trabalhar pra sua família e hoje o munícipe é sua família; disse que gostaria 

de falar para as pessoas que já têm sua opinião formada em relação à 

política; parabenizou as pessoas por acompanharem com respeito os 

trabalhos da Casa, afirmou que ainda existem pessoas que respeitam o 

trabalho dos vereadores, mas existe um minoria que quer denegrir,  

desrespeitar  e difamar o  trabalho dos vereadores; logo depois, disse querer 

crescer e para que tudo dê certo, faça o seu trabalho e a sua parte. EM 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Ericson Duarte parabenizou a 
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Vereadora Quélcia. Em seguida, o Presidente Rodrigo Caldeira também 

parabenizou a Vereadora Quélcia, desejou a ela muitas felicidades, disse 

que é uma mulher guerreira e vem contribuindo muito para o crescimento 

da cidade.  EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão 

parabenizou a Vereadora Quélcia, que disse ser sua amiga e sua irmã, pediu 

desculpas por não ter lembrado, desejou a ela muita saúde, muita paz e 

muita sabedoria. EM FALA PELA ORDEM, a Vereadora Quélcia 

agradeceu ao Vereador Ericson por ter lembrado de seu aniversário, ao 

Presidente Rodrigo Caldeira e a seu amigo, vereador Wellington Alemão, 

pelas felicitações; agradeceu a Deus por mais um ano de vida, pediu saúde 

para poder continuar caminhando, disse que em suas orações ora sempre 

por todos, finalizou agradecendo a todos.  O vereador Aécio Leite declinou 

sua fala  e  EM FALA PELA ORDEM agradeceu às pessoas que chegaram 

até a ele com denúncias sobre as contratações de pessoas na empresa 

Arcelor; posteriormente pediu ao Presidente Rodrigo Caldeira o 

agendamento de uma reunião com o Governador para serem tratadas as 

questões da taxa de esgoto e a contratação de mão de obras de fora do 

estado; ressaltou já ter pedido o apoio  da prefeitura, do governo do estado 

e da secretaria do trabalho, mas não vê ninguém, além dos vereadores,  se 

movimentando. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Stefano 

Andrade saudou os vereadores presentes, o Presidente Rodrigo Caldeira, a 

Mesa Diretora, o público presente e os internautas. Iniciou seu 

pronunciamento dizendo que sobe à tribuna com muita alegria para 

comemorar a aplicação de cento e oitenta mil reais pagos através da 

emenda de seu mandato a oito escolas no município da Serra, fruto de um 

trabalho e compromisso incansável a favor da educação do município; 

ressaltou nunca ter havido na Serra um vereador que destinou tantos 

recursos em suas  emendas para escolas públicas no município da Serra, 

disse querer dividir esse protagonismo com todos os vereadores da Casa, 
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pois, sem o votos e aprovação deles, não seria possível ter realizado este  

sonho e ajudar a educação do município, como está fazendo, graças ao 

apoio incansável de todos vereadores; agradeceu ao Prefeito Audifax 

Barcelos, que, no início do segundo semestre, o recebeu e, ao ouvir a 

reivindicação para o cumprimento desta emenda, solicitou a sua equipe que 

fizesse com o máximo de urgência, indicou que o dinheiro já está à 

disposição e na conta dos concelhos das escolas; em seguida, disse que as 

escolas contempladas foram: Emef Sônia Regina, Cmei Sonho Dourado em 

Serra Dourada l, Cmei Vera Calmon e Helena Moreira em Serra Dourada 

ll, Emef Maria Helena Baioco em Serra Dourada lll, Cmei Clarindo Penha 

em Novo Porto Canoa, Cmei Infância Feliz em Eldorado e Emef Iolanda 

Schneider em Porto Canoa; contou que em reunião com o secretário Gelson 

Junquilho pôde agradecer a ele todo empenho que teve para o cumprimento 

destas emendas; informou que secretário Junquilho se propôs a usar a 

tribuna livre para falar sobre os projetos que ele têm para a educação do 

município e também dos investimentos que a educação no Município da 

Serra receberá neste final de mandato; outro tema, que disse ter discutido 

com o secretário Junquilho, foi a pauta da reivindicação dos secretários e 

auxiliares de secretária; indicou que o secretário Junquilho recebeu 

juntamente com ele  quarenta auxiliares de secretária, pois é uma categoria 

pouco valorizada no município; o salário base é inferior ao salário mínimo, 

apontou que o município da Serra tem cento e cinco profissionais auxiliares 

de secretária; desses, há nove que passaram no concurso público e estão 

lotados em cargos comissionados em outra secretárias; expôs que a média 

salarial desses oito gira em torno de cinco mil reais e, enquanto a maioria 

ganha menos que um salário mínimo, apontou que um tem o salário de 

nove mil reais, mil por cento a mais, porque está à disposição de uma outra 

secretária, realizando outras funções; afirmou que há aproximadamente 

quinhentos servidores da educação no município da Serra que ganham 
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abaixo do salário mínimo. Logo depois, pediu ao Prefeito Audifax que 

essas disfunções sejam tratadas, falou que sabe que, para manter o 

equilíbrio das contas de um município tão grande como a Serra, não é 

tarefa fácil, pelo contrario, é uma tarefa muito difícil, mas, como todos 

conhecem as qualidades do Prefeito como bom gestor, é preciso que ele 

provoquem o secretário Alquimar, para que estruture um plano de cargos e 

salários, que ao longo do tempo possam suprir e sanar essas disfunções; 

disse que esses servidores, que não ganham como salário base um salário 

mínimo, são penalizados em toda sua carreira, em especial na sua 

aposentadoria, que não levam suas gratificações e são pessoas que serviram 

o município e adquiriram com isso transtornos psicológicos, pois são os 

que estão expostos ao atendimento, doenças de limitação motora e, no 

momento em que mais precisam de recursos para tratar de sua velhice, 

aposentam com salário inferior ao mínimo; afirmou não estar defendendo o 

aumento de salário, pois, com a compensação do ajuste para a manutenção 

do piso de um salário mínimo, o valor é incluído e é um valor pequeno para 

oferecer a dignidade para esses funcionários que passaram a vida toda 

servindo ao município; afirmou ter certeza de que isso é pequeno pela 

desmotivação que têm os servidores municipais, em especial os auxiliares 

de secretária e secretários escolares, que estão atendendo a população nas 

unidades de saúde em cada canto do município; agradeceu novamente ao 

secretário Junquilho e disse que iniciaram um processo de discussão para 

corrigir essas disfunções, e tem certeza que a solução não será fácil, mas 

com acessibilidade e toda capacidade administrativa que o Prefeito Audifax 

tem, o esforço de sua equipe e a união dos vereadores, irão minimizar a 

situação e a indignidade que os servidores do município estão passando, 

lutando com um salário base inferior ao salário mínimo; declarou que é 

preciso ser a voz dos que mais precisam, pelos quais a maioria foi eleito.  

EM APARTE, o Vereador Aécio Leite disse que também foi procurado 
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pela categoria e chegou a acompanhá-los na secretaria de educação e 

recursos humanos, pedindo esclarecimento sobre as funções e os 

trabalhadores; parabenizou o Vereador Stefano Andrade pelo empenho, 

disse que convocou o sindicato onde os servidores estão lotados, propôs 

que seja feita uma discussão com o Prefeito Audifax para propor uma 

solução, pois segundo o secretário de educação, serão convocados mais 

duzentos e trinta auxiliares de secretaria, então é preciso resolver o 

problema desses servidores para que os próximos não tenham que conviver 

com as mesmas dificuldades; declarou que os servidores devem ser 

respeitados e valorizados. Retomando sua fala, o Vereador Stefano 

Andrade ressaltou que a luta é da Casa, e esteve na secretaria como 

presidente da comissão de educação e o Vereador Aécio Leite foi muito 

elogiado pela categoria, pela luta que faz há vários anos pelos servidores do 

município. EM APARTE, o Vereador Roberto Catirica disse que o 

Vereador Stefano Andrade está realmente cumprindo seu papel de 

presidente da comissão de educação e, além disso, cumpre suas 

prerrogativas de vereador; parabenizou Stefano por essa luta, disse que, 

assim como o vereador Aécio, também foi procurado, não somente por essa 

categoria, mas por outras para a equiparação salarial, mas para o tema 

educação,  o vereador Stefano foi perfeito; disse que todos os vereadores 

conhecem exatamente os problemas de cada escola de sua comunidade, 

falou que, nas ausências de diretores e pedagogos, são os secretários 

escolares que fazem o papel de administrar e tomar a frente das decisões da 

escola. Parabenizou novamente o vereador Stefano e finalizou pedindo 

respeito aos secretários. Retomando sua fala, o vereador Stefano disse que 

os secretários são detentores de todo um legado da escola, e na ausência 

dos diretores são eles que carregam nas costas a escola. Em seguida, 

parabenizou o vereador Guto Lorenzoni por suas emendas para educação 

do município.  NO QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Roberto 
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Catirica cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, os Vereadores e 

Vereadoras, o público presente e os internautas. Iniciou seu 

pronunciamento dizendo que divide com o vereador Stefano Andrade esse 

protagonismo nas emendas parlamentares para os conselhos de escolas na 

mesma quantia, oito escolas contempladas, disse que não teve a sorte de 

comtemplar os oito conselhos, mas seis dessas escolas já foram 

contempladas, os outros dois processos estão em andamento, portanto disse 

que há oito escolas na região de Nova Almeida recebendo essa quantia 

parlamentar que muito vai ajudar os conselhos a distribuir para algumas 

necessidades das escolas, pois muitas vezes o orçamento não é compatível 

para resolver todos os problemas. Posteriormente disse que gostaria muito  

de chamar a Vereadora Cleusa Paixão para uma reflexão, em primeiro 

lugar, falou que os pronunciamentos devem estar alinhados com algumas 

informações que são importantes; disse que, a respeito do Deputado 

Xambinho, esteve em uma ordem de serviço no bairro Maria da Penha e lá, 

em discurso, o Deputado Xambinho anunciou e citou seu nome e o da 

vereadora Cleusa Paixão; disse que esteve com o secretário Marcos Vicente 

e que o Governador havia cumprido com a palavra de, em primeiro 

momento, reter o dinheiro e depois executar esses um milhão e quarenta e 

três mil reais, como primeira parcela de oito milhões e quatrocentos mil 

reais, devem ser comemorados; em seguida, disse que o Deputado Bruno 

Lamas anunciou na ordem de serviço que a secretaria Setades representada 

pelo deputado,  estará destinando uma quantia para a construção de quatro 

Cras, no município da Serra, dentre eles o Cras que ele e a vereadora 

Cleusa Paixão e toda população escolheram como obra regional e agora 

serão contemplados com a possibilidade dentro do orçamento participativo. 

Declarou que, graças a Deus, podem contar com os deputados Xambinho e 

Bruno Lamas, e deveriam contar com o deputado Vandinho Leite, mas 

infelizmente tomou outro rumo, um caminho que os vereadores não devem 
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seguir de exemplo, segundo ele. Afirmou que na vida pode errar e acertar, 

fazer escolhas e receber as consequências; falou que todos têm divergências 

com o Prefeito Audifax no campo ideológico, mas dizer que o prefeito não 

entregou obras na grande Nova Almeida é leviano; apontou que o 

orçamento vindo do Governo do Estado e administrado por esta gestão está 

entregando três ruas: Divino Rossi, Brejetuba e Irupi; falou que há ainda as 

outras duas ruas com drenagem, que receberão pavimentação, e os oito 

milhões estarão contemplando todas as rua que o deputado Bruno, junto 

com sua mãe, vice-prefeita da cidade fizeram o vídeo; disse entender que o 

instrumento usado, e talvez a pessoa usada, causa um pouco de transtorno; 

falou que o Sr. Nilo tem sua representatividade e conversou com ele e 

pediu que fosse menos agressivo, inclusive com a Vereadora Cleusa 

Paixão, pois é a representante maior da comunidade; ressaltou que houve 

entrega da administração para a comunidade de drenagem e pavimentação 

em várias ruas, declarou que estão muito longe do sonho, mas ganham para 

isso e se colocaram à disposição da sociedade, mas para isso é preciso 

entender que, se der as mãos e unir forças, tem-se muito mais a ganhar; 

reafirmou que a vida é feita de erros e acertos, e os erros, assim como os 

acertos, terão consequências, por isso é preciso olhar para frente; pouco 

depois, disse que suas histórias os levaram até ali, mas os nove vereadores 

que se reelegeram voltaram não pela história, e sim pelo trabalho, e a 

vereadora Cleusa Paixão pode bater no peito, pois tem trabalho e ama a 

comunidade e a cidade da Serra; disse para ela usar seu trabalho e a força 

que tem para discutir a cidade, afirmou saber o quanto a Vereadora anda, 

não fica em gabinete e respeita seu espaço no Parque das Gaivotas, que está 

avançando a cada dia, porque tem o trabalho da vereadora; falou que a 

história de Cleusa a levou ao mandato, e o mandato está levando o 

progresso; declarou que toda Nova Almeida precisa estar junto numa só 

direção, ajudando o prefeito quando tiver que ajudar e cobrando quando 
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tiver que cobrar; pouco depois, informou que esteve com o Secretário Igor 

e o Parque das Gaivotas receberá a secretaria de serviços, com a limpeza 

urbana que está precisando; por fim, disse que é preciso comemorar as 

vitórias e o que ainda não chegou e olhar pra frente e somente assim 

chegarão a esta Casa em dois mil e vinte. EM FALA PELA ORDEM, o 

vereador Luiz Carlos Moreira anunciou que o Deputado Amaro Neto 

destinou novecentos e cinquenta mil reais para drenagem e pavimentação 

no município da Serra e o dinheiro encontra-se na conta da prefeitura. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 

162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, 

porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores 

que assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 

2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N.° 

105/2019: denomina "Lina Martins Pereira" a escadaria do Bairro Solar de 

Anchieta. Não houve discussão, foi à discussão. Projeto aprovado por 

dezesseis votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N.° 55/2018: 

Indicamos à mesa, ouvido o Plenário e cumprindo às formalidades 

regimentais, que seja encaminhado apelo ao tenente Coronel Roberto 

Mauro da Rocha, para que haja um aumento no quantitativo de ronda 

policiais no entorno do Bairro Valparaíso. Autoria do Vereador Miguel da 

Policlínica. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 

quinze votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N.° 7/2019: obriga as 

empresas concessionárias de serviços públicos a fecharem e pavimentarem, 

no prazo de cinco dias após o término dos serviços, buracos e valas que 

forem abertos para a sua execução no Município de Serra. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezesseis votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO N.° 67/2019: dispõe sobre a reforma da quadra 

poliesportiva do Centro Comunitário de Serra Dourada III. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezesseis votos favoráveis. 
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Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será 

regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo 

da Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, 

assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, 

bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello 

Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, 

dia vinte e seis, mês de agosto, ano dois mil e dezenove.   
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